

Пусть детство будет счастливым!



# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

№43 (10108)

четверг  
1  
ИЮНЯ

2017

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗДАЁТСЯ с 1 АВГУСТА 1931 года

znamjapravdi@mail.ru

УПОРОВСКОГО РАЙОНА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

6+

## Тема дня

### ДОРОГИЕ ЗЕМЛЯКИ, ЮНЫЕ ЖИТЕЛИ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ!

Поздравляю вас с Международным днём защиты детей! Этот праздник наполнен радостью, счастьем, теплотой, общением родных и близких людей. Мы понимаем, что никто и ничто не заменит ребёнку родительскую заботу и любовь. Именно в семье закладываются главные жизненные приоритеты и принципы. Не менее важно, что атмосфера доверия между родителями и детьми, поддержка взрослых в трудной ситуации помогает ребёнку обрести уверенность, преодолевать любые трудности и препятствия.

В Тюменской области созданы все возможности, чтобы каждый ребёнок мог проявить себя, свои таланты и способности. Они занимаются творчеством, интересуются наукой, добиваются успехов в спорте. Искренне признателен родителям, педагогам и воспитателям, медицинским и социальным

работникам за самоотверженный и вдохновенный труд ради будущего региона.

Дорогие ребята! Наиболее яркие события детства остаются в памяти на всю жизнь. Пусть у вас будет как можно больше позитивных эмоций. В первый день лета начинаются и такие долгожданные каникулы. Желаю вам увлекательного и незабываемого отдыха, новых впечатлений и друзей, исполнения заветных желаний. С праздником!

**Владимир ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области.

### ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

От всей души поздравляю вас с первым летним праздником – Международным днём защиты детей!

Помните, что детство – удивительная пора в жизни каждого человека. Это огромный и прекрасный мир, полный ярких

красок, а впереди множество дорог. Это время, когда все мечты кажутся исполнимыми.

Дорогие ребята, среди вас много талантливых музыкантов, спортсменов, победителей предметных олимпиад, различных конкурсов, фестивалей, соревнований. Многие из вас, несмотря на довольно юный возраст, успешно представляют район на краевых, всероссийских и международных уровнях. Мы искренне гордимся вами.

В этот прекрасный летний день желаю всем юным упорцам расти здоровыми, счастливыми, развиваться духовно, нравственно, быть полезными обществу. Пусть ваши лица всегда озаряются улыбками, а заветные мечты – обязательно исполняются.

А мы, взрослые, в свою очередь, сделаем всё возможное, чтобы у вас было радостное, беззаботное и счастливое детство.  
**Леонид САУКОВ,** глава района.

## Лето. Отдых. Дети.

Среди государственных приоритетов в преддверии старта программы «Десятилетие детства» в РФ, указ об объявлении которой вступил силу 29 мая, в том числе и летний отдых юных граждан страны в 2017 году.

Создать для подрастающего поколения все условия, приобщив их к здоровому образу жизни и обеспечив творческое развитие каждого ребёнка, призваны все формы организации их досуга.

С 1 июня в районе (Емуртла, Масали с 5 числа) приступили к работе 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей в возрасте от 6 до 16 лет. Продолжительность первой смены 21 день, она будет проходить с 1 по 22 июня (Емуртла, Масали с 5 по 26 июня). За это время в лагеря отдохнёт 1 271 ребёнок.

Кроме этого, в каждом сельском поселении будут функционировать спортивно- и культурно-досуговые площадки. Устройством отдыха несовершеннолетних займутся и участковые специалисты по социальной работе.

На период школьных каникул планируется на предприятия района трудоустроить 137 подростков в возрасте от 14 до 18 лет.

А 3 июня в Упорово на стадионе «Центральный» состоится районный праздник, посвящённый Дню детства. Начало в 11.00.

Подготовила Мила ШАБАНОВА. Фото автора.



Упоровская детвора радуется наступившим каникулам.

## Актуально!

### Профилактика пожаров на повестке дня

На заседании оперативного штаба Тюменской области по охране лесов от пожаров, которое провёл в понедельник, 29 мая, заместитель губернатора Евгений Заболотный, обсудил исполнение поручений губернатора по усилению профилактической работы по недопущению возгораний, текущую ситуацию в муниципальных образованиях региона. В режиме видео-конференц-связи в совещании приняли участие руководители муниципалитетов, сотрудники МЧС и МВД на местах.

Как отметил Евгений Заболотный, главная задача – обезопасить леса и населённые пункты от пожаров и исключить любую вероятность возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с огнём.

Напомним, в регионе ещё с 28 апреля постановлением губернатора введён особый противопожарный режим. По данным управления МЧС по Тюменской области, с начала пожароопасного сезона произошло 99 лесных пожаров на общей площади более 590 га. Наибольшее их число зарегистрировано в Тюменском, Нижнетавдинском районах и Заводоуковском городском округе. Кроме того, за этот же период обнаружено и потушено 173 ландшафтных пожара на площади 1 292 га. Наибольшее их количество произошло в Тюменском районе – 53, Тюме – 38.

Благодаря сформированным патрульным группам и привлечению всех возможных видов мониторинга, в том числе и космического, позволяющего в ежедневном режиме регистрировать термические точки, в регионе оперативно выявляются возгорания и пожары. Они ликвидируются в первые сутки с момента обнаружения, в обязательном порядке проводятся мероприятия по поиску виновных.

Статистика свидетельствует, что главный фактор возникновения возгораний – человеческий. Во всех населённых пунктах с жителями проведены беседы, распространены листовки, через СМИ доведена информация о недопустимости сжигания травы и мусора, жёстком соблюдении всех требований противопожарного режима. Несмотря на действующие запреты, некоторые граждане сжигают на своих участках мусор и сухую траву, что приводит к возникновению пожаров. Только с начала года специалисты федеральной пожарной службы 1 055 раз реагировали на возгорание травы и 670 – на возгорание мусора. По этим фактам установлено 558 виновных, в отношении которых возбуждены административные дела за нарушение правил противопожарного режима.

На совещании неоднократно поднималась тема ужесточения наказания в отношении виновников пожаров. Главам муниципалитетов и сельских поселений поручено усилить профилактическую работу, особенно в населённых пунктах, граничащих с лесными массивами.

Пресс-служба губернатора.

## Посевная-2017

### Аграрии вышли на финишную прямую

**Вера ХАЛАЕВА**  
(фото Сергея НОВИКОВА).

По данным комитета по развитию АПК Упоровского района, на 31 мая яровой сев в районе выполнен на 91 процент. В этом сезоне погода немного отодвинула сроки завершения работ, но пока всё идёт по плану.

Вторую неделю май не радует погодой не только в плане осадков, но и уровнем среднесуточных температур. Несмотря на это, земледельцы продолжают весенние работы. Пшеница посеяна практически вся

– показатель по району 99 процентов. Большинство предприятий уже с этим справились, а завершают ЗАО «Русь» и ООО «Агрофирма «КРИММ». Полностью занял место на полях горох, в целом по району его 975 гектаров. Продолжается заделка овса, показатель высева культуры – 79 процентов, ячменя посеяно 76 процентов. Постепенно высаживается картофель, его возделывают «КРИММ», «Нива-Агро», «Русь» и «Родина». Все вместе они посадят «второй хлеб» на площади 2 556 га, на 31 мая эта работа выполнена на 89 процентов. Как всегда, наши предприятия делают

упор на рапс. В этом году он будет высеян на площади 15 571 га. Работу по его размещению на полях уже закончили Агрокомплекс «Манайский» и СПК «Емуртлинский». А с посадкой кукурузы уже справились МСК «Ингалинское» и кооператив «Емуртлинский». Полностью закончили посевную кампанию суерский «Тобол», общества «Нива-Агро» и «Родина». Показателя в 94 процента добились специалисты ООО «Земля» и СПК «Емуртлинский».

Кстати, осадки этой и прошлой недели ни разу не прошли мимо Емуртлинского поселения и полей одноимённого кооператива. Но всё же, пока показатели выполненной работы выглядят неплохо – ежедневно удаётся засеивать от 150 до 500 гектаров пашни. Зерновой клин предприятия состоит из 3 200 га пшеницы, 1 900 – овса, 2 877 га – ячменя. Значительные площади будут заняты рапсом – 1 400 га, однолетними травами – 1 338 га, кукурузой – 900 га, 170 гектаров отведено под горох. В прошедшее воскресенье близ Кашаира выпало 10 мм осадков, и именно здесь, на третьем отделении

кооператива, на этой неделе предстояло высеивать овёс. Ветреная погода способствовала тому, что пашня подсохла и техника смогла двинуться в поле. Четыре комплекса работали с раннего утра и до полудня, но после обеда снова пошёл дождь. Пока верхний слой не успел намочить и земля не начала прилипать к прикатным валикам, водители мощных тракторов с посевными комплексами работу не останавливали. Боясь упустить драгоценное время, они преодолевали прогоны и ловко входили в повороты. Не обращая внимания на капризы погоды, специалисты вставали и на засыпку в бункер семян и удобрений. В этот дождливый день аграриям кооператива «Емуртлинский» удалось засеять 183 гектара пашни, 92 из них – на этом поле с овсом.

Здесь никто не боялся намочить, а вот завершить работу качественно и в срок стараются все. Механизаторы отмахиваются, мол, в нашей профессии и не такое бывает. Так что посевную кампанию 2017 года труженики из Емуртлы планируют завершить в начале июня.



Когда лес в окрестностях Кашаира шумел от дождя, трактористы продолжали сеять.

Прогноз погоды с 2 по 5 июня



ПТ +23...+25/+6...+8



СБ +24...+26/+14...+16



ВС +18...+20/+10...+12



ПН +16...+18/+7...+9



В правительстве области

# Владимир Якушев обозначил задачи и направления инновационного развития

Губернатор Тюменской области Владимир Якушев на форуме «Инвестиции в инновации» обратился с посланием к предпринимателям. В нём глава региона обозначил основные задачи в развитии инноваций и IT-экономики.

Говоря об основных экономических показателях, губернатор отметил, что последние десять лет по ним наблюдается стабильный рост. Валовой региональный продукт вырос более чем в два раза. Промышленное производство увеличилось в три раза. До 2016 года индекс промышленного производства рос ежегодными темпами 110-120 процентов. И даже в крайне сложном 2016 году индекс промпроизводства составил почти 105 процентов, он остаётся на этой планке и сейчас. Этот рост обеспечен, в основном, за счёт создания новых и модернизации действующих обрабатывающих производств.

Количество субъектов предпринимательской деятельности за истекший год выросло на 6,7 процента. На такую же величину увеличился оборот продукции (услуг), производимых малыми, в том числе микропредприятиями и индивидуальными предпринимателями. За 2016 год среднесписочная численность работников (без внешних совместителей) по малым предприятиям (включая микропредприятия) превысила 120 тысяч человек или 105,4 процента к 2015 году.

По итогам прошлого года объём инвестиций вырос на 14,5 процента и составил 261,5 млрд. рублей. За 10 лет в регионе введено в эксплуатацию 35 новых промышленных производств, 9 из которых открыли иностранные компании. В этом году планируется завершить ещё 21 проект по созданию новых промышленных производств и глубокой модернизации действующих. В 2017 году готовятся к началу реализации 17 новых промышленных проектов.

Владимир Якушев также остановился на вопросах поддержки предпринимательства в Тюменской области. «Несколько лет назад мы поддержали инициативу Деловой России о введении в регионе моратория на рост налогов для малого бизнеса и оставили упрощённую систему налогообложения на уровне в 5 процентов до 2020 года. А для большинства предпринимателей, начинающих бизнес в производственной сфере, ввели полное освобождение от налогов на первые два года», – сообщил он и добавил, что каждый инвестиционный проект в регионе получает комплексную поддержку. Она состоит из ряда налоговых льгот. Автоматически обнуляется налог на имущество для любого инвестора, вложившего более 300 миллионов рублей в обрабатывающие секторы. Снижается для



таких проектов и налог на прибыль в части региональной составляющей.

Полностью возвращается предприятиям (включая малый и средний бизнес) первый взнос по договорам лизинга нового оборудования. При этом сам первый взнос может составлять до половины стоимости этого оборудования без учёта НДС.

**«Только по этой форме поддержки за семь лет более тысячи трёхсот предприятий получили субсидию и приобрели более пяти тысяч позиций нового оборудования. В результате создано почти 10 000 новых рабочих мест»**, – подчеркнул Владимир Якушев.

Для создания новых предприятий через Инвестиционное агентство выдаются инвестиционные займы под ставку 7 процентов годовых на 5 лет с лимитом до 50 миллионов рублей под один проект. В 2017 году продолжится кредитование сельскохозяйственных предприятий под 3 процента годовых под реализацию небольших фермерских проектов. Земельные участки для реализации инвестиционных проектов в муниципалитетах области предприниматели получают по упрощённой и ускоренной процедуре без торгов.

Правительство, Инвестагентство и Агентство инфраструктурного развития сопровождают все крупные, средние и малые проекты в части быстрого и комфортного для инвестора разрешения вопросов по предоставлению и оформлению земли, получению технических условий, разрешений на строительство, актов ввода в эксплуатацию.

Для удобства такого сопровождения все действия сторон регламентированы, а для каждого муниципалитета составлен план развития территории, включающий в себя 5-7 ключевых проектов, способных улучшить их экономику в ближайшей перспективе.

Сейчас на сопровождении находится 490 инвестиционных проектов с объёмом инвестиций 1,6 трлн. рублей. Глава области заметил, что дальнейшее индустриальное развитие

региона в значительной степени связано с созданием индустриальных парков и экономических зон. В 2016 году их открыто три: в Тюмени (индустриально-логистический парк ДСК-500), а также индустриальные парки в посёлках Боровский и Богандинский Тюменского района. Резидентам таких площадок земельный участок предоставляется в аренду по цене от ста до трёхсот рублей в месяц за гектар. Все сети и дороги подводятся бесплатно, а региональные налоговые льготы предоставляются автоматически в рамках отдельно принятого закона. Плюс подключаются инструменты финансовой поддержки. Эти условия уже привлекли на площадку индустриальных парков девять компаний-резидентов, три из них уже ведут строительные работы. Ещё шесть начнут строительство новых заводов в ближайшее время. В процессе подачи заявок ещё 12 компаний.

**«Сейчас мы приступили к созданию агроиндустриального парка в городе Ишиме, который будет формироваться и работать по таким же принципам комплексности льгот и преференций, что и действующие индустриальные парки»**, – объявил губернатор.

Глава региона акцентировал, что важно не просто сохранить существующие темпы роста экономики и реализации инвестиционных проектов. На первый план выходят вопросы наращивания объёма производства продукции, а также повышения производительности труда и конкурентоспособности региональной экономики в целом.

**«Не стоит забывать и о качественной составляющей экономической роста. В этой связи необходимо сосредоточить внимание на развитии инновационных и высокотехнологичных производств. И мы отчётливо осознаём, что комплексный подход должен действовать и в поддержке инноваций. Мы объединили технопарк, бизнес-инкубатор и индустриальные парки, находящиеся ранее в различных учреждениях и организациях, в Агент-**

**ство инфраструктурно-го развития Тюменской области. Оно даёт всю указанную поддержку по принципу «одного окна», попутно экономит немалые средства на содержании персонала и объектах недвижимости и обеспечивает полный цикл сопровождения проектов от идеи до серийного производства и выхода на международные рынки»**, – поделился губернатор.

**В этом году правительство Тюменской области разработало комплексную программу развития инноваций. Глава региона обозначил пять основных направлений этой программы.**

**Первое** – это создание трёхуровневой системы финансовой поддержки. К дополнительно действующей программе развития инноваций с бюджетными грантами и субсидиями, начинает действовать новая система инновационных займов до 3 млн. рублей под 3 процента годовых на 3 года для поддержки стартапов. Создан Клуб бизнес-ангелов Тюменского технопарка, в который вошли пятьдесят влиятельных бизнесменов, готовых собственными деньгами поддерживать разработку инноваторов. Сформирован фонд венчурного капитала.

**«В будущем мы хотим получить в технопарке эффективный действующий инновационный хаб, в который заходят инновационные идеи, а выходят профинансированные проекты. С этой целью мы приглашаем к тесному сотрудничеству венчурные фонды, инвестиционно-венчурные банки и компании, специализирующиеся на приобретении и раскрутке стартапов. Мы готовы предоставить рабочие места в нашем технопарке, обеспечить поток идей и разработок не только из Тюменской области, но и из других регионов»**, – выразил готовность к совместной работе губернатор.

**Второе** – это упрощение доступа к знаниям, современным инновационным идеям, образовательным технологиям и носителям мирового опыта. В рамках

проекта «Школа инновационного мышления» студентам, молодым учёным и предпринимателям доступны не только классические лекции Стэнфордского, Бакинского университетов, Московской школы управления «Сколково», но и выступления практиков, известных инноваторов.

**Третье** – это формирование точек притяжения активной интеллектуальной молодёжи и создание коммуникационных пространств, содействие появлению новых проектов, чтобы с помощью наставников выращивать эти проекты от идеи до реализации. Уже с июня в технопарке заработает бесплатная Школа программирования. Ежегодно в ней планируется обучать несколько сотен программистов. Ещё одной точкой притяжения станет нетворкинг-кафе – летняя резиденция Школы инновационного мышления, на площадке которой будет проходить апробация и защита проектов молодых инноваторов.

**Четвёртое** – содействие международной интеграции и технологическому развитию региона. Школа бесплатного делового английского, первыми выпускниками которой стали резиденты бизнес-инкубатора, начала свою работу при Тюменском технопарке, где проходит обучение основам внешнеэкономической деятельности. В планах давать твёрдый деловой английский 120-150 тюменским предпринимателям и инноваторам ежегодно.

**«Прорабатывается формат центра трансферта технологий, функционирование которого также обеспечит тюменский технопарк. Именно по такому принципу работает масштабный проект производства лизина в Ишиме. Создали опытное производство сукаралозы в Тюмени. Проектируем производство бегулина в Тюменском районе. Двигаемся по пути реализации проектов по производству фруктозы, лактозы, ксантана. В планах коммерциализация добычи и переработки йода. Команда департамента инвестиционной политики и технопарка выступает «точкой сборки», где встречается инвестор и научно-техническая команда, обеспечивающая создание либо трансфер технологий. Это направление мы считаем чрезвычайно важным»**, – указал Владимир Якушев.

**Пятое** – создание комплексной системы благоприятствования для развития IT-сферы в Тюменской области. Большинство развитых экономик мира растут за счёт активного внедрения и использования IT-технологий. Сегодня в Тюменской области действуют 17 центров молодёжного инновационного творчества, лабораторий по робототехнике и программированию. Созда-

ётся детский технопарк «Кванториум» (инициатива реализуется совместно с Агентством стратегических инициатив). Открыты новые центры молодёжного инновационного творчества в Ишиме и Тобольске. Более 300 дипломированных специалистов ежегодно выпускают два университета.

В целях комплексной поддержки IT-отрасли разработан законопроект «О государственной поддержке и развитии отрасли информационных технологий в Тюменской области». Уже поступил в областную думу и закон, предусматривающий ставку УСН (упрощённой системы налогообложения) в размере 1 процента. Для компаний, использующих общую систему налогообложения, будет введена и пониженная ставка налога на прибыль (в части, уплачиваемой в областной бюджет) – в размере 14 процентов.

Правительством будет субсидироваться приобретение дорогостоящего серверного оборудования и суперкомпьютеров. Тюменские IT-предприятия будут включаться в реестр Минкомсвязи, что позволит получать налоговые льготы при начислении и выплате заработной платы.

**«Крупным корпоративным заказчикам наших разработок мы готовы возвращать до 5 процентов их стоимости, стимулируя таким образом сбыт»**, – сообщил глава региона. Собственникам новых офисных центров в Тюмени мы готовы предложить льготную ставку по налогу на имущество с тем, чтобы они в свою очередь (за счёт сэкономленных ресурсов) вводили краткосрочную арендную ставку для IT-компаний. А ряд объектов недвижимости, находящихся в собственности государства и государственных организаций, мы будем передавать и уже передаём в льготное пользование таким компаниям», – добавил он.

Идёт работа по созданию в регионе дата-центра и банка вакансий, включающего в себя информацию о программистах, готовых работать в Тюменской области. Банк будет открыт для пользования приходящим в регион IT-компаниям.

Весь цикл развития IT-экономики в регионе разбит на несколько задач:

1. Доступные и недорогие офисы.
2. Доступные кадры.
3. Комплексная налоговая и финансовая поддержка.
4. Доступный государственный и корпоративный заказ на IT-разработки.
5. Продвижение и поддержка сбыта IT-продукции.

**«Поэтапно отвечая на эти вопросы, мы хотим сформировать в нашем регионе новую активно растущую отрасль экономики»**, – резюмировал глава области.

Пресс-служба губернатора.